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1. (G1 - cotil 2019) Uma reacado que ocorre nas ETA's se da quando se adiciona cal hidratada
[Ca(OH),] a &gua, e, a seguir, sulfato de aluminio [A¢,(SO,4)3]. Assinale a alternativa que
apresenta a reagdo quimica entre essas substancias, devidamente balanceada:

a) Ca(OH), + A/(SO,); — 2 A/(OH); + CaS0O,

b) Ca(OH), + Al,(SO,4)3 — 3 A/(OH); +2 CaSO,
c) 3 Ca(OH), +2 Al,(SO,); — A/(OH); +3 CaSO,
d) 3 Ca(OH), + A/,(SOy)3 — 2 Al(OH), +3 CaSO,

2. (Ifsp 2013) Uma das etapas do processo de obteng&o do metal zinco envolve o
aquecimento do mineral esfalerita, ZnS, em presenca de oxigénio do ar. A equacao quimica,
nao balanceada, que representa essa transformacéo é:

Nessa equacéo, se o coeficiente estequiométrico da esfalerita for 2, os coeficientes
estequiomeétricos do oxigénio, do éxido de zinco e do diéxido de enxofre seréo,
respectivamente,

a)2,2e?2.

b)2,2e3.

c)2,3e3.

d)3,2e?2.

e)3,3e3.

3. (Fgv 2015) As fosfinas, PH3, s&o precursoras de compostos empregados na industria

petroguimica, de mineragao e hidrometalurgia. Sua obteng&o é feita a partir do fésforo
elementar, em meio acido, sob elevada presséo, e a reacao se processa de acordo com

P4 + Hzo g PH3 + H3PO4

A soma dos menores valores inteiros dos coeficientes estequiométricos dessa equacgéo
corretamente balanceada é igual a

a) 10.

b) 11.

c) 15.

d) 22.

e) 24.

4. (Feevale 2016) FermentacBes sdo usadas desde os tempos antigos para fabricar bebidas e
paes. A equacao quimica abaixo € demonstrativa desse processo.

XCGHIZOG —> yC2H5OH + ZCOZ

glicose etanol gés carboénico

ApoOs balancear a equacéo, escolha, entre as alternativas abaixo, a que apresenta os valores
corretos para os coeficientes x, y e z.

a) x=1y=2 z=3
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b) x=1 y=2 z=2
C) x=2 y=1 z=2
d) x=2 y=2 z=2
e) x=1 y=1 z=1

5. (G1 - cps 2010) A principal fonte de energia para o funcionamento do organismo humano é
a oxidacao da glicose, cuja equacao global ndo balanceada é:

1 CgH1206 + X O, —> Yy CO, +zH,0O

Nessa equacdao, os coeficientes estequiométricos x, y e z sdo, respectivamente,
a)l lel.

b)1,1e6.

c)3,6el2.

d) 3,6¢€e6.

e)6,6e6.

6. (Ucs 2012) O acido fluoridrico € utilizado para a gravacao em vidros, porque ele reage com
o dioxido de silicio, conforme a equagédo quimica ndo balanceada representada abaixo.

HF(aq) + SIOZ(S) —> SiF4(aq) + HZO(f)

No processo de gravacéo de vidros, a soma dos menores coeficientes estequiométricos
inteiros que balanceiam a equacéo quimica é de

a) 8.

b) 7.

c) 6.

d) 5.

e) 4.

7. (G1 - utfpr 2012) Considerando as reacfes quimicas apresentadas pelas equacdes da
Coluna I, faca associacdo com os dados da Coluna Il, de acordo com a classificacdo correta.

Colunall
1. CaCO3; —» CaO +CO,

2. CO, +H,0 +NH3 — NH4HCO,
3. NaC/ +NH4HCO3; — NaHCO3 +NH,C/
4. Fe+2HC/ — FeCl, +H,

Colunall

I. Reacéo de sintese

Il. Reacéo de analise

lll. Reagéo de deslocamento
IV. Reacéo de dupla troca

A sequéncia/relacéo correta é:
a)l-I;2-1v;3-1;4-1ll.
b)1-1L2—1;3-1;4-1V.
l-152-1;3-1;4-1V.
d)1-12-1;3=1V; 41l
e)l—1Il;2-1V;3-1;4-1l
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Gabarito:

Resposta da questédo 1:

D] Esquema  Exemplo
Geral
Na etapa de coagulacdo ou floculacéo
ocorre a seguinte reacao: Reacéo de (
3 Ca(OH)2 + A€2(SO4 )3 _—> 2A€(OH)3 +3C iSO§inteSe: A COZ + Hzo + NH3 e NH4HC03
+B->C )
Resposta da questéo 2: Reacdo de (CaCO; —» CaO+CO,)
(D] andlise: A
) —-B+C
A equacédo da reacado devidamente
balanceada €: Reacgdo de (Fe+2HC/ — FeCl, +H,)
deslocame
2ZnS(s)+30,(g) »2Zn0O(s) +2S0,(g) nto: A +
. BC->B+
Resposta da questéo 3: AC
[D]
) Reacdode (
Teremos:
0 343 4345 -8 Dupla NaC/ +NH,HCO3; — NaHCO3 +NH,C/
Py +H,O > PHy +Hg PO, Ifggai AB )
N
PO +3e” —»P3 (reducdo) (x5) AD + CB

PO — P5" 15~ (oxidagdo) (x3)
5P% +15e~ — 5P% (reducéo)
3P% — 3P +15e” (oxidac&o)
2P, +12H,0 — 5PHj + 3H;PO,
Soma=2+12+5+3=22

Resposta da questéo 4:

[B]

C6H1206 - 2C2H50H + 2C02

glicose etanol gés carbénico

Assim:
x=1 y=2e z=2.

Resposta da questéo 5:

[E]

Teremos:
1 CngzoG +6 02 — 6 C02 +6 Hzo

Resposta da questéo 6:
[A]

A equacdo corretamente balanceada é a
seguinte:
4HF(aq) + SIOZ(S) —> SIF4(aq) + ZHZO“)

Resposta da questéo 7:
[D]
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